



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ 09/25-05-2018 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ

Αριθ. Απόφασης: 126/2018

Θέμα 9^ο: Έγκριση υποβολής αίτησης χρηματοδότησης στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» στον Άξονα Προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο «Προμήθεια – τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας».

Σήμερα την 25^η Μαΐου 2018, ημέρα Παρασκευή και ώρα 20.30 το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου Ηράκλειας, ύστερα από την με αρ. 5041/21-05-2018 πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου, αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και γνωστοποιήθηκε στους δημοτικούς συμβούλους, στο Δήμαρχο, στην Πρόεδρο του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ηράκλειας και στους Προέδρους των Τοπικών Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 96 του Ν.3463/2006 (Κ.Δ.Κ.), αφού σε σύνολο 27 Δημοτικών Συμβούλων παρόντες ήταν 19.

Συγκεκριμένα, προσήλθαν και παρέστησαν νόμιμα καλεσμένοι στη συνεδρίαση οι παρακάτω:	Δεν παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, μολοντί είχαν κληθεί νόμιμα, οι παρακάτω:
<ol style="list-style-type: none"> 1. Νικόλαος Γκόγκας, Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου 2. Χρήστος Τσομπανίδης, Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 3. Αναστάσιος Νεολιαντζής, Δημ. Σύμβουλος 4. Ιερουσαλήμ (Μίμης) Πατούσης, Δημ. Σύμβουλος 5. Ιωάννης Πατσάκας, Δημ. Σύμβουλος 6. Ευγνωσία Συμεωνίδου, Δημ. Σύμβουλος 7. Ελευθέριος Στοΐλας, Δημ. Σύμβουλος 8. Νικόλαος Σιδηρόπουλος, Δημ. Σύμβουλος 9. Νικόλαος Μουρατίδης, Δημ. Σύμβουλος 10. Αλέξανδρος Γκάλιος, Δημ. Σύμβουλος 11. Δημήτριος Χαβαλές, Δημ. Σύμβουλος 12. Ιωάννης Αβραμίδης, Δημ. Σύμβουλος 13. Κωνσταντίνος Αναστασιάδης, Δημ. Σύμβουλος 14. Όλγα Στρίκου, Δημ. Σύμβουλος 15. Δημήτριος Μαρίγκος, Δημ. Σύμβουλος 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Απόστολος Μπαλάσκας, Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου 2. Βασίλειος Σαββίδης, Δημ. Σύμβουλος 3. Αναστάσιος Σβεντζίδης, Δημ. Σύμβουλος 4. Ανέστης Λαζαρίδης, Δημ. Σύμβουλος 5. Ιωάννης Μαυρουδής, Δημ. Σύμβουλος 6. Άγγελος Σταυρακάρας, Δημ. Σύμβουλος 7. Σοφία Γογάνη, Δημ. Σύμβουλος 8. Χατζίδου Δέσποινα, Δημ. Σύμβουλος

16. Ευάγγελος Ευαγγέλου, Δημ. Σύμβουλος 17. Μαρία Γεωργιάδου, Δημοτική Σύμβουλος 18. Ιωάννα Καραγιοβάννη, Δημ. Σύμβουλος 19. Βαφείδης Κωνσταντίνος, Δημ. Σύμβουλος	
---	--

Ακόμα, στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι παρακάτω:	Δεν παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, μολοντί είχαν κληθεί νόμιμα, οι παρακάτω:
1. Ιωάννης Μόσχος, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Καρπερής</i> 2. Βασίλειος Καμήλαλης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Σκοτούσσας</i>	1. Ευαγγελία (Λίτα) Ναλμπάντη, <i>Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δ.Κ. Ηράκλειας</i> 2. Αθανασία Βασιλακάκη, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Βαλτερού</i> 3. Στυλιανός Κολαξίζης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Δασοχωρίου</i> 4. Άγγελος Γκουβεντάρης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Κοίμηση</i> 5. Ζαχαρίας Παπασυμεωνίδης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Λιθοτόπου</i> 6. Αχιλλέας Παλαμπουϊκής, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Λιμνοχωρίου</i> 7. Ιωάννης Χαβαλές, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Ποντισμένου</i> 8. Δημήτριος Μαχλελής, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Χρυσοχωράφων</i> 9. Σταυρούλα Καραφύλλη, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Αμμουδιάς</i> 10. Κωνσταντίνος Αυτζής, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Γεφυρουδίου</i> 11. Δημήτριος Τιτόκης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Μελениκισίου</i> 12. Θεοδόσιος Κουμαράς, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Νέας Τυρολόης</i> 13. Πασχάλης Μπαλαμπάνης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Παλαιοκάστρου</i> 14. Μόσχος Παπαδόπουλος, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Ζευγολατιού</i> 15. Θωμάς Δουλγέρης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Καλοκάστρου</i> 16. Σταύρος Κελλίδης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Λιβαδοχωρίου</i> 17. Χαράλαμπος Τυριακίδης, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Στρυμονικού</i> 18. Μαρία Σιαμπλίδου – Καραγιαννίδου, <i>Πρόεδρος του Τοπ. Συμβ. Χειμάρρου</i> 19. Χρήστος Μιχαηλίδης, <i>Εκπρόσωπος της Τοπ. Συμβ. Τριάδας</i>

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Κοτσακιάχιδης Κλεάνθης και η υπάλληλος του Δήμου κ. Τσαρούχα Ασημένια για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο να συζητηθούν εννέα (9) θέματα, τα οποία δεν γράφτηκαν στην ημερήσια διάταξη.

1. Έκδοση άδειας παραγωγού πωλητή υπαίθριου εμπορίου στον κ. Κόττα Αντώνιο του Γεωργίου.

2. Έγκριση Βεβαιώσεων Παραλαβής Εργασιών.
3. Έγκριση Βεβαιώσεων της Επιτροπής Καλής Εκτέλεσης Εργασιών Επισκευής και Συντήρησης Οχημάτων.
4. Αναμόρφωση (6^η) του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2018.
5. Έγκριση της υπ'αρ. 25/2018 μελέτης και υποβολής πρότασης του Δήμου Ηράκλειας με τίτλο «Ενεργειακή Αναβάθμιση Γενικού Λυκείου Ηράκλειας» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρικής Μακεδονίας 2014 – 2020».
6. Έγκριση της υπ'αρ. 24/2018 μελέτης και υποβολής πρότασης του Δήμου Ηράκλειας με τίτλο «Ενεργειακή Αναβάθμιση Κτιρίου Γυμνασίου Ηράκλειας» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρικής Μακεδονίας 2014 – 2020».
7. Έγκριση της υπ'αρ. 23/2018 μελέτης και υποβολής πρότασης του Δήμου Ηράκλειας με τίτλο «Ενεργειακή Αναβάθμιση Κτιρίου Δημοτικού Σχολείου Σκοτούσσης» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρικής Μακεδονίας 2014 – 2020».
8. Έγκριση της υπ'αρ. 22/2018 μελέτης και υποβολής πρότασης του Δήμου Ηράκλειας με τίτλο «Ενεργειακή Αναβάθμιση Κτιρίου Δημαρχείου Ηράκλειας» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρικής Μακεδονίας 2014 – 2020».
9. Έγκριση υποβολής αίτησης χρηματοδότησης στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» στον Άξονα Προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο «Προμήθεια – τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας».

Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα συμφώνησε με το κατεπείγον των θεμάτων.

Κατά τη συζήτηση του ένατου (9^{ου}) έκτακτου θέματος αποχώρησε η δημοτική σύμβουλος κ. Στρίκου Όλγα, η οποία δεν επέστρεψε μέχρι τη λήξη της συνεδρίασης.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κατά την εισήγηση του ένατου θέματος ανέφερε ότι ετέθη υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η υπ'αρ.5281/25-05-2018 εισήγηση του τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας, η οποία έχει ως εξής:

«Έχοντας υπόψη:

Την ενεργή πρόσκληση του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» με αρ. πρωτ. 7244/13-03-2018, για την υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων».

Τον προϋπολογισμό και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και συγκεκριμένα τη ΣΑΕ – 055 στην οποία εντάχθηκε το έργο «Έργα και επενδυτικές δραστηριότητες των δήμων όλης της χώρας (ειδικό πρόγραμμα ενίσχυσης των δήμων)» με ενάρθμο 2017ΣΕ05500010 και προϋπολογισμό 300.000.000 € (ΑΔΑ:ΨΖΨΕ465ΧΙ-ΥΣ5)

Τη δυνατότητα του Δήμου να χρηματοδοτηθεί από το Πρόγραμμα με το ποσό των 221.000,00 ευρώ κατά μέγιστο.

Προτείνουμε:

1. Τη συμμετοχή του Δήμου στην εν λόγω πρόσκληση με την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης, με τίτλο πράξης «Προμήθεια και Τοποθέτηση Εξοπλισμού για την Αναβάθμιση δεκαεννέα (19) παιδικών χαρών» συνολικού προϋπολογισμού 260.951,80 ΕΥΡΩ.
2. Τη δέσμευση ότι ο Δήμος Ηράκλειας θα καλύψει με ιδίους πόρους την οικονομική διαφορά των 39.951,80 ευρώ που προκύπτει σε σχέση με το μέγιστο ποσό χρηματοδότησης βάσει της εν λόγω Πρόσκλησης.
3. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Κοτσακιάχιδη Κλεάνθη για την υπογραφή των αιτήσεων χρηματοδότησης και των λοιπών απαραίτητων εγγράφων όπως αυτά ορίζονται στην εν λόγω πρόσκληση.
4. Τον ορισμό του υπαλλήλου του Δήμου του, ως υπεύθυνο διαχείρισης της πρότασης».

Στη συνέχεια η κ. Γεωργιάδου Μαρία ρώτησε τι είδους παιδικές χαρές θα γίνουν και αν θα είναι σαν αυτή της Ηράκλειας για την οποία είπε ότι είναι μια απογοήτευση. Θυμίζει κοτέτσι στην άκρη ενός χωριού. Έχει περίφραξη με συρματόπλεγμα και παλιά όργανα που έχουν ξαναβαφεί. Πρόκειται για έλλειψη οράματος, αισθητικής. Ακόμα πρόσθεσε πως αν ρωτιούνταν οι μητέρες αν θέλουν μία όμορφη παιδική χαρά ή οκτώ άθλιες, θα απαντούσαν μία όμορφη, σωστή παιδική χαρά.

Στο σημείο αυτό ο κ. Βαφείδης Κωνσταντίνος τόνισε πως πρέπει να βασιστεί ο Δήμος σε αξιόπιστες μελέτες. Η εικόνα της παιδικής χαράς της Ηράκλειας είναι απογοητευτική. Η αντίδραση των πολιτών είναι μεγάλη. Οι μελέτες στις οποίες θα βασιστεί ο Δήμος δεν πρέπει να έχουν αυτό το αισθητικό αποτέλεσμα. Ακόμα είπε πως περίμενε άμεση παρέμβαση, ακόμα και να ξηλωθεί. Τέλος, πρότεινε την κατάργηση αυτής της παιδικής χαράς και την κατασκευή μιας άλλης στο Επισκοπείο.

Έπειτα, ο κ. Μαρίγκος Δημήτριος είπε ότι δεν διαφωνεί με τους συναδέλφους. Πρέπει να γίνει κάτι που να είναι παραδεκτό. Ας αργήσει λίγο αλλά να είναι κάτι καλό. Να μην συμβεί κάτι παρόμοιο με την εξέδρα την οποία παρέλαβε ο Δήμος αλλά δεν την έχει χρησιμοποιήσει ακόμα. Βρίσκεται κλειδωμένη στο αμαξοστάσιο. Σχετικά με την παιδική χαρά ο ανάδοχος δεν έκανε τη δουλειά με βάση κάποια μελέτη; Προβλεπόταν ξύλινη περίφραξη και έκανε συρμάτινη; Μήπως φοβάται η Δημοτική Αρχή να παραδεχτεί ότι έγινε λάθος μελέτη;

Στη συνέχεια ο κ. Τσομπανίδης Χρήστος είπε ότι αυτή η παιδική χαρά θα έπρεπε να έχει εξαφανιστεί. Η Δημοτική Αρχή έκανε παιδική χαρά για χιμπατζήδες.

Απαντώντας ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι στην προηγούμενη συνεδρίαση είπε ότι δεν του άρεσε η παιδική χαρά της Ηράκλειας. Δεν είναι η παιδική χαρά που θα ήθελαν ή περίμεναν πως θα γίνει. Έγινε συνάντηση με τον ανάδοχο για να κάνει κάποιες παρεμβάσεις. Έγινε μια μικρή βελτίωση στην πόρτα. Θα καταβληθεί προσπάθεια να βελτιωθεί περισσότερο. Ο ανάδοχος αυτός έχει οκτώ παιδικές χαρές. Θα γίνει προσπάθεια στις άλλες να γίνει ξύλινη περίφραξη. Θα γίνουν σε όλα τα χωρά και στους οικισμούς παιδικές χαρές και θα βελτιωθεί της Ηράκλειας, η οποία είναι πιστοποιημένη, ασφαλής και με φωτισμό. Συνεχίζοντας ο Δήμαρχος είπε πως θα καταγραφεί η πρόταση του κ. Βαφειδή. Η ευθύνη για την παιδική χαρά δεν είναι του εργολάβου. Είναι δική του η ευθύνη για την αισθητική. Θα γίνει προσπάθεια βελτίωσης και ίσως γίνει και μία δεύτερη παιδική χαρά. Είναι πολιτική απόφαση σε όλα τα χωριά να κατασκευαστούν μικρές πιστοποιημένες παιδικές χαρές, αισθητικά ωραίες.

Έπειτα, ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη την υπ'αρ. 5281/25-05-2018 εισήγηση του τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας του Δήμου Ηράκλειας και τις διατάξεις που αναφέρονται σε αυτήν, το τεχνικό δελτίο του έργου και μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει ομόφωνα

1. Τη συμμετοχή του Δήμου στην ενεργή πρόσκληση του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» με αρ. πρωτ. 7244/13-03-2018 με τις τροποποιήσεις της, για την υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης, με τίτλο πράξης «Προμήθεια και Τοποθέτηση Εξοπλισμού για την Αναβάθμιση δεκαεννέα (19) παιδικών χαρών» συνολικού προϋπολογισμού 260.951,80 ευρώ.
2. Τη δέσμευση ότι ο Δήμος Ηράκλειας θα καλύψει με ιδίους πόρους την οικονομική διαφορά των 39.951,80 ευρώ που προκύπτει σε σχέση με το μέγιστο ποσό χρηματοδότησης βάσει της συγκεκριμένης Πρόσκλησης.
3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο κ. Κοτσακιάδη Κλεάνθη για την υπογραφή των αιτήσεων χρηματοδότησης και των λοιπών απαραίτητων εγγράφων, όπως αυτά ορίζονται στη συγκεκριμένη πρόσκληση.
4. Ορίζει την υπάλληλο του Δήμου κ. Σταμάτη Δέσποινα του Χρήστου, ως υπεύθυνη διαχείρισης της πρότασης.
5. Η απόφαση αυτή να αναρτηθεί στο διαδίκτυο.
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 126/2018.

Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση στις 21.30
Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο Δήμαρχος που παραβρέθηκε Κοτσακιάδης Κλεάνθης	Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Γκόγκας Νικόλαος	Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπογραφές	Οι Πρόεδροι των Τ.Κ Υπογραφές
---	---	--	-------------------------------------

Ακριβές Απόσπασμα
Ηράκλεια 08-06-2018
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου

Γκόγκας Νικόλαος